

## 两大火车站“五一”假期发送旅客19万余人次

本报讯（记者 贾晓龙）刚过去的“五一”假期，大同站、大同南站两大大火车站共发送旅客193677人次。为了满足广大旅客的出行需求，两大火车站采取了重联运行、增开临客等措施，圆满完成了“五一”假期运输保障任务。

本报讯（记者 贾晓龙）“五一”假期，雁运公司共安排班次车辆1821个，客流量共2.57万人次，其中大同综合客运中心共发送班车1687班次，运输旅客1.9万余人次，景区直通车日发班次共134个，客流量共6300人，圆满完成旅客运输保障任务，这是记者昨日从雁运公司了解到的。

随着私家汽车保有量逐年上升，再加上“五一”假期实行7座及7座以下车辆高速免费通行政策，中短途出行人们更愿意选择自驾出行，长途出行旅客则选择乘坐高铁，公路客运市场呈现逐年下降的趋势。雁北客运公司相关负责人介绍，今年“五一”假期客流主要集中在浑源、左云、右玉、灵丘、广灵等周边地区。今年春运期间雁运公司专门开通了景区直通车为来同游客提供服务，“五一”假期，随着外地客流的大量涌入，景区直通车发车班次不断增加，大同南站直达云冈石窟景区旅游直通车的开通让游客出站即可换乘，一站直达热门景区，省时又省心。

### 大同高速公司用“四则运算”交出满意“答卷”

本报讯（记者 纪元元）“五一”假期，大同高速公路管理有限公司巧用加减乘除“四则运算”，共计护航通行车辆117.9万辆次，同比增长15.85%，顺利完成保畅任务，交出安全有序满意“答卷”。

加密部署，压实保畅“责任网”。大同高速公司节前就开始组织各收费站召开部署会议，通过“专项方案+动态研判+假日督导”三路并进，进一步优化各基层单位轮换班工作，将“五一”假期收费治超疏堵保畅工作任务落实到各岗位、各人员、各环节，织细织密安全保畅“责任网”。

负责人告诉记者，从旅客到发情况来看，假期前期客流以外地到达旅游流为主，4月30日车站共安排了156趟列车，5月4日起车站迎来了返程客流高峰，5月5日是假期最后一天，车站同样安排了156趟列车确保旅客按时返程，其中始发40

列，终到38列，途经车78列，多趟列车由单编调整为重联运行，运能得到了大幅提升，“五一”假期大同南站共发送旅客139302人次，预计下一个客流高峰将于端午假期出现，客流以旅游流、学生流和探亲流为主。

### 云冈国际机场圆满完成航班保障任务

设备平稳运行；与此同时，强化应急处置，在车流量较大的收费站配备了移动支付终端，切实保障应急事件发生时车辆快速通行。除忧解难，提升出行“暖心值”。该公司积极开展“畅行五一”主题活动，现场办理ETC，并向过往司乘发放旅游路书、定制毛毡包等小礼品。此外，还成立了志愿者队伍，设立了便民服务台，安排专人24小时值守“微服务”平台，在车流量较大的收费站实时抖音直播，提供力所能及的帮助，累计答疑解惑司乘千余人，点赞量达到20万次。

### 市城管局多举措营造安全舒适城市环境

本报讯（记者 张鑫）“五一”假期，市城管局全面加强城市管理与服务保障工作，通过系列精细化措施，为市民和游客营造安全、有序、便利的节日环境。市城管局重点对占道经营、游商游贩等行为进行集中整治，严禁商家出店经营、乱堆乱放，同时劝导骑行电动车、自行车人员遵守交通规则，规范共享单车停放秩序。

在安全保障方面，该局加大燃气安全执法和宣传力度，对全市燃气设施进行全面排查，及时消除安全隐患。同时，加快完成管网清淤工作，确保排水泵站等设备正常运行，防止假期强降雨引发内涝。针对节日期间开工的建设项目，该局强化施工现场管理，严格落实安全生产要求。

为保障节日期间供水供气稳定，该局

主动为重点酒店、商超等场所提供上门服务，确保水压、水质和燃气供应达标。同时，严格落实24小时值班制度，确保突发事件能够快速响应、及时处置。

“我们不断总结往年假期管理经验，持续优化城市管理措施，提升服务水平。”市城管局相关负责人表示，节日期间全力以赴做好各项保障工作，为市民和游客营造安全、有序、舒适的城市环境。

### 市市场监管部门发布提醒告诫函

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市红十字会了解到，近日我市又有24名患儿获得“小天使基金”“天使阳光基金”项目救助，救助金额达71万元，这也是我市今年首批获得救助的患儿。

“小天使基金”和“天使阳光基金”项目是由中国红十字基金会在中央专项彩票公益金的支持下，广泛动员社会力量，倡导发起的“红十字天使计划”公益项目，是为救助白血病、先心病儿童而设立的专项公益基金。该项目在我市开展15年以来，已成为大病患儿救助的知名品牌，得到患儿家庭的信赖，并取得了良好的社会效益。我市各级红十字会也积极发挥职能作用，开展大病儿童救助项目申报、审核等工作。截至目前，“小天使基金项目”救助我市患儿160余人次，救助金额达460余万元；“天使阳光基金”项目救助我市患儿超70人次，救助金额达105万元。

据了解，“小天使基金”项目救助申请

### 全力保障春耕生产安全

本报讯（记者 高雅敏）市市场监管局5月3日发布关于规范化肥、地膜农资市场秩序的提醒告诫函，提醒告诫全市农资生产经营者及相关单位，要严格遵守法律法规，杜绝违法行为，切实维护农民合法权益，为全年粮食丰收保驾护航。

市市场监管局提醒告诫全市农资生产、经营者及相关单位，要遵循公平合法、诚实守信原则，加强自律，杜绝违法行为。

农资产品经营企业要严格落实产品质量安全主体责任，建立健全进销货台账，禁止掺杂使假、以次充好、虚假标注等行为，不得伪造产地、质量标志，禁止恶意攀附他人

商誉，杜绝强制交易、强行搭售等扰乱市场

秩序的违法行为。

销售商品和提供服务要明码标价，禁止标价外加价或收取未标明费用。

合理定价，不得串通操纵价格、哄抬

价格，牟取暴利。

不得达成垄断协议、滥用

市场支配地位销售农资，具有竞争关系的

销售者不得固定价格、限制销售数量、分割

市场、联合抵制交易。

市市场监管局相关负责人表示，当前正值春耕备耕关键时期，农资打假将被列

为“铁拳”行动重点，对顶风作案企业将依

法严惩，社会各界如发现农资违法违规行

为，可拨打12345、12315进行投诉举报。

### 假日里的暖心救助

“您在周边见过流浪乞讨人员吗？如

果有遇到，请随时联系我们。这是救助引

导卡，您留好！”连日来，市救助服务中心

坚持救助服务“不打烊”，联合蓝天救援

队、人防越野一族救援队、天龙救援队、耘

锋社工、大象志愿者协会、博恩义工六家

公益组织和志愿服务团队，持续加大街面

巡查工作力度，全力做好生活无着的流

乞人员及临时遇困群众救助工作。

“老人，走，跟我们去中心吃顿便饭！”

工作人员在火车站东地道口周边巡查

时，发现了一名瘦削的老人倚靠在废弃商

铺的台阶上，远远一看便认出是曾救助过

的老李，接入站后，老李吃着热腾腾的饭

菜，喝着暖胃的热汤，连连诉说着感谢。

在南环桥路段巡查时，工作人员发现一名拄

拐独腿男子正在车流不息的十字路口穿梭

乞讨，当即采取应急处置措施，迅速将该男

子引导至人行道安全区域，经反复劝导，该

男子仍婉拒前往中心接受救助，反复强调

自己多年来已习惯了现在的生活方式，不

愿意给党和政府添麻烦。工作人员尊重其

个人意愿，现场发放印有24小时救助热线

的引导卡，并将其劝离危险区域。

“五一”期间，该中心工作人员和志愿

者们穿梭古城景区、火车站周边、繁华商

圈、废弃房屋等区域，开展拉网式巡查，加

大对露宿人员的主动劝导力度，耐心劝导

其回归家庭或接受中心救助，同时发放印

有救助信息的引导卡，并反复叮嘱他们在

遇到困难时，可随时拨打110或24小时救

助热线寻求帮助。

本报记者 张志忠



初夏时节的  
长城宏伟壮观，  
美如画卷。图为  
5月6日清晨在  
河北省承德市滦  
平县拍摄的金山  
岭长城晨景（无  
人机照片）。

新华社发  
(周平 摄)



云南省迪庆藏族自治州香格里拉市，地处滇、川、藏三省交界地带，是“滇藏茶马古道”要冲。这座被雪山、森林、草场环抱的高原之城是人们心中的“世外桃源”。每一个到香格里拉的人，都被自然与历史拥抱，沉醉在雪山、森林构成的“诗和远方”。图为，游客和当地群众在云南省迪庆州香格里拉市独克宗古城里一起跳舞（2024年9月27日摄）。

新华社记者 王静 摄

### 强化巡逻防控 提供暖心服务

## 云冈警方全力护航群众平安度假

本报讯（记者 锦秀）“五一”假期，我市大街小巷游人如织，景区景点人气爆棚，处处洋溢着节日的喜庆气氛。为守护节日平安，市公安局云冈分局出动警力1028人次、交警300余人次，各值勤点民辅警为群众做好事130件，调解矛盾纠纷38起，以坚实有力的安保举措、温暖贴心的为民服务，守护群众平安。

该分局秉持“点线面结合、全覆盖布警”理念，结合辖区实际分析治安形势，科学调配巡防警力。针对繁华商圈、旅游景区等人员密集区域，持续强化巡逻防控力度，通过动态巡

查、定点值守等方式，切实提升社会面管控能力，让群众时刻感受到“警察就在身边，平安就在身边”。聚焦云冈石窟、魏都水世界等热门旅游景区以及大型活动现场、重点商圈，该分局与武警三中队联动，全方位筑牢安保防线，每天出动55人对云冈石窟、吾悦广场商圈、恒安公园及云冈区主干道等10个重点场所进行巡逻，假期仅云冈石窟就接待游客21万余人次，解决游客现场求助2180人次，为8个家庭找到了走失孩子。与此同时，该分局在景区景点设置便民服务点，配备热水、应急药品、急救

设备等物资，为游客提供暖心服务，及时解决游客遇到的各类问题，以细致入微的关怀传递公安执法的温度，全力护航游客安心游玩。

在便民服务方面，该分局坚持服务“不打烊”，假期里各派出所户籍窗口照常开放，为群众办理户口迁移、居民身份证申领等业务。据统计，“五一”假期，各户籍窗口累计办理身份证62张，接待户籍咨询业务28人次，用实实在在的便民举措，提升群众的安全感与满意度，让群众在假期也能感受到公安服务的便捷与高效。

### 出售

本公司现有一批废旧报亭和户外LED显示屏对外公开出售，欢迎有意购买者前来咨询洽谈，同等价位，整体购买者优先。

联系电话：13994352772

18635299611

大同日报传媒集团有限公司

2025年5月6日